

加州報紙絕境求生 記者兼職派報



■《奧蘭治縣紀事報》是加州最主要報章之一。 網上圖片

隨着社交網絡和網上媒體興起，報紙和雜誌等印刷媒體經營愈趨艱難。在美國加州，有報社更要求包括記者等全體僱員，在星期日幫忙派報、打電話給客戶等，以節省成本。報社主編柯利坦言目前報社處境艱難，但強調是否派報是員工自願，並指這只是臨時舉措，旨在維持派報服務，代表公司「忠於讀者」。

總部在加州南部聖安娜的《奧蘭治縣紀事報》(Orange County Register)是加州最主要報章之一，它原本委託《洛杉磯時報》經銷和派送報章，但《奧蘭治縣紀事報》母公司 Freedom

Communications 財困，拖欠《洛時》款項。《洛時》上月就此控告《奧蘭治縣紀事報》，索償250萬美元約1,938萬港元。

每人獲逾千元禮券報酬

此後《奧蘭治縣紀事報》無法順利派報給客戶，公司近日要求記者及其他僱員，在星期日幫報社派500至600份報紙，報酬是每人可獲150美元約1,163港元禮券。

Freedom Communications 4年前瀕臨破產，後來獲一間賀卡公司收購，並向《奧蘭治縣紀事報》注資數百萬美元。不過報社業務未見起色，近月來流失數十名記者和編輯。本月較早時，有投資者指報社資不抵債，要求法庭頒令破產。

■路透社/《洛杉磯時報》

該報社近月來流失數十名記者和編輯。 網上圖片

日男爬新幹線車頂觸電 阻近10萬人

連接日本東京和大阪之間的東海道新幹線，據稱由於一名男子昨日在新橫濱站爬上列車



■列車留下一片焦黑（箭咀）。 網上圖片

車頂，碰到高架電纜而觸電，導致列車系統停電，部分列車停駛，有9.7萬人受影響。

事發於當地時間昨早約5時40分，列車長發現後方前往廣島的列車，有一名男子爬上首節車廂的車頂。站台方面於是按下緊急停止按鈕。車站的攝影機也拍到該男子爬車頂的畫面，而車頂距離高架電纜僅1.5米。該男子其後送院，身體部分燒傷，但意識清醒。

一名目擊者稱當時「聽到爆炸聲，還看到了火花，以為發生氣體爆炸」。

■日本新聞網



法國著名數學家格羅滕迪克上周四於法國西南部小鎮聖日龍一家醫院逝世，終年86歲，院方基於私隱理由未有透露其死因。法國總統奧朗德發表聲明，讚揚格羅滕迪克是「20世紀其中一位最偉大數學家」，也是「人生哲學上的傑出人物」。

格羅滕迪克是「代數幾何」領域的巨匠，該領域

的數學知識可應用在衛星通訊、遺傳學等方面。曾有數學家形容他把數學世界完全改變。

格羅滕迪克個性低調，1966年曾獲頒有「數學界諾貝爾獎」之稱的「菲爾茨獎」，但他以政治理由，拒絕到莫斯科領獎。1988年，他獲頒著名的瑞典「克拉福德獎」，他拒絕接受13.6萬美元約105萬港元獎金，認為自己在蒙彼利埃任教授的收入已足夠

生活，他也拒絕世界多家著名大學的聘任邀請。

格羅滕迪克1928年生於德國柏林，父親是俄裔猶太人。二戰爆發後，格羅滕迪克逃到法國。他的數學成就主要在法國高等科學研究院(IHES)時期取得，他於1970年獲悉IHES收取法國國防部資助時，憤而離開研究院，其後放棄數學研究，全力投入環保及反核工作。

■美聯社/法新社/《紐約時報》

「代數幾何」巨匠逝世

看淡Google Glass app 開發商離場

美國科技巨擘 Google 今年4月限量發售「探索者」(Explorer)版本 Google Glass，為日後全面發售試水溫，一度掀起熱潮。半年過後，當時盛傳年底面世的正式產品不見蹤影，不少 Glass 應用程式(app)開發商紛紛擱置開發計劃或轉攻其他穿戴式裝置平台，令 Google Glass 前景黯淡。

路透社訪問的16間 Glass app 開發商中，9間已停止或擱置開發，最大原因是 Glass 客戶少、限制多，另有3間已轉為發展商業項目，放棄消費者市場。另有開發商轉向其他平台，如社交網站facebook收購的虛擬實境頭盔生產商 Oculus Rift。

Google Glass 內部在過去半年出現重大人事變動，多名主要研發人員離職，包括首席開發員、首席電子工程師及開發商關係主管。連 Google 風險投資基金與另兩間矽谷大型投資商共同創辦的融資財團，亦悄悄關閉網站。

面對多個負面消息，Google Glass 商業運作主管奧尼爾表示仍需時間，待全面預備好才會推出正式產品，知情人士透露明年面世的機會較大。

■路透社

敘「小英雄」救女童片段造假



■拯救女童

影片分享網站YouTube上周一起出現一段短片，拍下一名敘利亞男童在槍林彈雨中勇救一名女孩，被稱為「小英雄」，片段點擊率已超過500萬次。一批挪威電影製作人透露，短片其實是他們在馬耳他攝製，希望引起公眾對戰區兒童悲慘生活的討論。

挪威導演克雷夫貝格透露，他看到敘利亞內戰的新聞畫面後，構思出男孩救人的劇本。他蓄意把短片當成真實事件，以便激起網民討論。

《木馬屠城》拍攝地取景

克雷夫貝格5月在馬耳他曾拍攝《木馬屠城》等著名電影的場地，拍攝這段短片，兩名孩子都是當地的專業演員，背景的人聲則來自當地的敘利亞難民。對於短片可能欺騙了數百萬網民，克雷夫貝格表示，只希望喚起公眾對敘利亞的關注。

贊助短片製作的挪威電影學院(NFI)負責人邁耶稱，不認為這種引起關注的方法不恰當，他避談NFI是否有責任向公眾交代短片是虛構，稱這是製作者的責任。

■英國廣播公司/《每日電訊報》

呃500萬點擊

借老婆宣傳fb 朱克伯格失手貼「死link」



■影片中盡見兩人的生活點滴。 網上圖片

facebook(facebook)創辦人朱克伯格身為科技巨擘，但也有失手的時候。他為慶祝與華裔妻子普麗西拉相識11周年紀念，特意用兩人的生活照製成影片，為妻炮製驚喜，同時為fb新功能宣傳，可謂一舉兩得。不過朱克伯格張貼新功能的連結，竟無法開啓（俗稱「死link」），現已修復。

朱克伯格和普麗西拉2003年在哈佛大學認識，至今已11年，他們前年5月成婚，成為國際焦點。朱克伯格使用fb新功能「Say Thanks」，製作影片向妻子致謝。片中回顧兩人約會和婚禮的情景，當中可見兩人一起在度假勝地騎馬、親自下廚、萬

聖節時穿上米奇老鼠裝打扮一番，幸福滿瀉。

朱克伯格在影片的帖子回覆裡，貼上「Say Thanks」功能的網頁連結，呼籲用戶一起製片。不過網頁連結初時是「死link」，網民紛紛投訴，連結後來被修復。

■《每日郵報》

善心保安「快閃」舞



■「快閃黨」見得多，但保安也快閃確是很少見。 網上圖片

英國倫敦金絲雀碼頭一個商場前日出現有趣一幕，15名保安人員為替一個兒童權益組織籌款，以快閃方式表演勁舞，包括美國唱作歌手Jerry Lee Lewis的歌曲《Great Balls of Fire》所編排的舞蹈，吸引大批顧客駐足欣賞並拍下過程。

■《每日電訊報》/《倫敦標準晚報》

24樓陽台邊緣 玩倒立

有片睇：youtub.be/6RHlmnUyXck



英國22歲男子弗里德曼正受訓成為特技人，但其訓練方式也驚險過人。他在新加坡一幢大廈的24樓陽台邊緣做出倒立動作，稍有差池便凶多吉少，但他卻輕鬆完成，還利用繩在腳踝的攝影機拍下這驚險一幕，上載互聯網。

弗里德曼表示做陽台倒立不是為騙「like」，而是想突破身體及心理上的限制。他是一位專業雜技員，接受過5年訓練，故提醒網民切勿模仿其危險動作。

■《每日郵報》

圖看世界



未出世笑到5個月大

英國蘭開夏郡的5個月大男嬰哈格里夫斯，在母體內31周便開始面露微笑，即使熟睡了也保持笑容。其父母相信他是全英國最開心的寶寶，有模特兒公司已對哈格里夫斯感到興趣。

■網上圖片

有片睇：<http://youtu.be/oMnNW8gnfqf>

女人唔易做！德國JAM FM電台兩位喜歡惡搞的主持人約翰和拉希

德，為體驗女性生活，請整形外科醫生幫他們增大乳房，在胸部注入700毫升生理鹽水，塑造成C級乳房。二人再戴胸圍做健身，但為此叫苦連

天，在網上留言形容「戴胸圍好比受酷刑」，笑稱「我們應為此向所有女性頒獎」。

約翰還一嚐被「胸襲」的遭遇，坦言「感覺自己很渺小」。做完一天女人後，醫生為兩人放走生理鹽水，他們的胸部終在兩日後完全消腫，變回男兒身。 ■《每日鏡報》

有片睇：<http://youtu.be/oMnNW8gnfqf>

女人唔易做！德國JAM FM電台兩位喜歡惡搞的主持人約翰和拉希

德，為體驗女性生活，請整形外科醫生幫他們增大乳房，在胸部注入700毫升生理鹽水，塑造成C級乳房。二人再戴胸圍做健身，但為此叫苦連

天，在網上留言形容「戴胸圍好比受酷刑」，笑稱「我們應為此向所有女性頒獎」。

約翰還一嚐被「胸襲」的遭遇，坦言「感覺自己很渺小」。做完一天女人後，醫生為兩人放走生理鹽水，他們的胸部終在兩日後完全消腫，變回男兒身。 ■《每日鏡報》

男DJ裝「胸」作勢 大嘆女人難做



■約翰首嚐戴胸圍滋味。 網上圖片

德國交通燈 用女仔圖像

現時常見的交通燈，無論是行走還是站立等待的圖像，似乎都是男性。德國多特蒙德市議會為推動性別平等，正辯論是否把市內一半交通燈變成穿裙仔的女性圖像。

當地的社民黨和綠黨已向市議會提交申請，認為這樣才符合男女平等原則，且女性穿裙標誌的面積較男性標誌大，在馬路上更容易看

到，有助提醒路人注意交通情況。不過為了節省公帑，當局只會在交通燈損壞時，才換上女性標誌，因此要一半交通燈變成女性，還需要一段時間。

首都柏林7月也曾考慮同類做法，但最後被否決，因有議員認為穿裙子、紫馬尾的女性形象太過舊式。不過在德國東部一些城市，其實已有使用女性標誌作為交通燈圖像。 ■《衛報》



■部分德國城市已有使用女仔圖像做紅綠燈。 網上圖片